

## **ВСТРЕЧА СВЯТОГО КОЛУМБЫ С ЛОХ-НЕССКИМ ЧУДОВИЩЕМ**

В другой раз, когда блаженный муж был несколько дней в пиктских областях, ему понадобилось пересечь реку Несс; и когда он прибыл на ее берег, то увидел, как некоторые из жителей погребают несчастенького человечка. Его, как рассказали сами похоронщики, когда он чуть раньше плавал, схватила водяная тварь и укусила жесточайшим укусом, и его злосчастное тело, хотя и поздно, подплывшие в лодке подцепили крюками.

Блаженный же муж, напротив, услышав это, попросил, чтобы один из его спутников поплыл и привел к нему корабль, который стоял на другом берегу. Услышав предписание святого и достохвального мужа, Лугне мокку Мин, нисколько не медля, повиновался и, сняв с себя всю одежду, кроме рубахи, бросился в воду.

Однако тварь, которая раньше не столько насытилась, сколько распалилась на добычу, пряталась в глубинах реки и, почувствовав, как плывущий наверху возмущает воду, с превеликим рычанием внезапно всплыла, и с открытым ртом устремилась на человека, плывущего посреди реки.

Все, кто были там, как варвары, так даже и братья, были потрясены великим ужасом; блаженный же муж, видя это, подняв святую руку, начертил в воздухе спасительный знак креста, призвав имя Божье, и повелел свирепой твари, глаголя:

— Не смей идти дальше и не трогай человека; отойди скорее назад.

Тогда же тварь, услышав голос святого, потрясенная, понеслась очень быстрым ходом, пятясь назад, как будто ее тащили веревками, а она раньше почти что уже достигла до плывущего Лугне, так что между человеком и тварью осталось не больше длины локтя. Братья же, видя,